	PASSAPORTO PER GLI USA 


Dal 26 ottobre 2004 è scattato l'obbligo, per chi entra negli Stati Uniti nell'ambito del programma Visa waiver program - Programma viaggio senza visto, di possedere un passaporto leggibile attraverso lo scanner (il cosidetto passaporto a lettura ottica), requisito questo che tutti i documenti emessi dal 15 aprile 1998 posseggono (clicca per vedere le differze tra i passaporti). 
La novità riguarda soprattutto i bambini perché i minorenni, neonati compresi, devono dal 26 ottobre 2004 essere in possesso di passaporto individuale a lettura ottica. Infatti una circolare del ministero dell’Interno stabilisce che “i nomi dei minori iscritti nei passaporti nazionali attualmente in uso non possono essere inseriti nella banda ottica. Coloro i quali continuassero a usare il vecchio passaporto o i figli iscritti nei passaporti dei genitori dovranno fare richiesta di visto di ingresso in quanto non potranno usufruire del Visa waiwer program”. Questo programma, che comprende 27 Paesi tra cui l’Italia, consente di entrare negli Stati Uniti con il passaporto a lettura ottica senza visto se si viaggia per turismo o per affari con un biglietto di andata e ritorno e una permanenza non superiore ai 90 giorni. Per ulteriori dettagli si può visitare il sito dell'Ambasciata americana.
MA ATTENZIONE: dal 26 ottobre 2005, chi intendeva andare negli Stati Uniti senza visto doveva avere un passaporto individuale a lettura ottica con fotografia digitalizzata, così come prevede il programma "Viaggio senza Visto"; a far data dal 26 ottobre 2006 per consentire l’ingresso negli Stati Uniti senza un visto è invece richiesto possedere un PASSAPORTO ELETTRONICO.
Attualmente pertanto è consentito l’ingresso negli USA senza visto per viaggi esclusivamente per affari e turismo e permanenza negli Stati Uniti per un periodo non superiore ai 90 giorni e possesso di un biglietto di ritorno ai titolari di:  
1) passaporto elettronico rilasciato dopo il 26.10.2006

2) passaporto a lettura ottica rilasciato o rinnovato dal 26.10.2005 al 26.10.2006

3) passaporto a lettura ottica senza foto digitale rilasciato o rinnovato prima del 26.10.2005, ma non anteriormente al 15/4/1998

Vi consigliamo inoltre di scaricare questo utile depliant redatto dal Dipartimento della Sicurezza degli Stati Uniti ad agosto 2006 che vi aiuterà ad individuare la vostra situazione per capire se necessitate di un nuovo passaporto o se quello in vostro possesso è ancora valido. Clicca qui per scaricare.
Per ulteriori informazioni sulle procedure di rilascio dei visti in Italia si prega di consultare il sito web dell’Ambasciata USA.
Per informazioni utili relative alla politica e alle procedure degli Stati Uniti in materia di visti si prega di consultare i seguenti siti web:
· www.usembassy.it/cons


In sintesi: 

Visa Waiver Program (Viaggio senza Visto”, sono validi i seguenti passaporti: 

· passaporto a lettura ottica rilasciato o rinnovato prima del 26 ottobre 2005 (purchè sia appunto “a lettura ottica, ovvero rilasciato dopo il 15 Aprile 1998)

oppure
· passaporto con foto digitale rilasciato fra il 26 ottobre 2005 e il 26 ottobre 2006 
oppure
· passaporto elettronico emesso a partire dal 26 ottobre 2006. 

COSA SI INTENDE PER PASSAPORTO ELETTRONICO?

L’emissione del nuovo passaporto permette ai cittadini italiani di continuare ad usufruire del Visa Waiver Program, cioè dell’esenzione visto per l’ingresso negli Stati Uniti per soggiorni fino 90 giorni per turismo o affari o il transito negli aeroporti USA. Questo tipo di passaporto viene rilasciato dal 26 ottobre 2006 ed è dotato di un microprocessore contenente i dati anagrafici e la fotografia del titolare del documento oltre all’indicazione dell’autorità che lo ha rilasciato. 

Il costo del passaporto elettronico sarà di euro 44,66 per il libretto a 32 pagine e di euro 45,62 per quello a 48 pagine (quest’ultimo non ancora distribuito).

L’importo deve essere versato su c/c postale n.67422808 intestato a: Ministero dell’economia e delle finanze – Dipartimento del tesoro; la causale è: “importo per il rilascio del passaporto elettronico”.
Nel modulo di richiesta del passaporto dovrà essere specificato “valido per gli Stati Uniti” alla voce Annotazioni.
Ricordiamo che per usufruire del programma “Visa Waiver Program” (Viaggio senza visto):

· si deve viaggiare esclusivamente per affari e/o per turismo 

· la permanenza negli Stati Uniti non può essere superiore a 90 giorni e si deve essere in possesso di un biglietto di ritorno. La mancata partenza dagli U.S.A. entro i 90 giorni potrà compromettere la possibilità di usare nuovamente il programma. 

In mancanza anche di uno dei requisiti elencati, è necessario richiedere il visto.

I minori potranno beneficiare del Visa Waiver Program solo se dotati di passaporto individuale, non essendo sufficiente la loro iscrizione sul passaporto dei genitori.

Il passaporto idoneo all’ingresso negli U.S.A. deve avere una validità residua di almeno 6 mesi oltre il periodo di permanenza previsto. Chi n è in possesso di uno solo dei requisiti elencati deve richiedere il visto
