MODALITA’ DI PAGAMENTO DELLE RETTE
SERVIZIO PRE-POST SCUOLA
Le rette del servizio di pre-post scuola potranno essere pagate con le seguenti modalità:

· domiciliazione bancaria su conto corrente bancario o postale

· sistema PagoPa

DOMICILIAZIONE BANCARIA SDD (addebito diretto SEPA)
Per attivare la domiciliazione bancaria l’utente deve:

· compilare il modulo domiciliazione bancaria (allegato alla presente)

· inviare il modulo con una delle seguenti modalità:

via e mail scuole@comune.albinea.re.it
via pec albinea@cert.provincia.re.it
con consegna a mano all’Ufficio Scuola, previo appuntamento telefonico (0522 590226-247),

La domiciliazione resterà attiva fino a revoca dell’utente.


Chi ha già attivato la domiciliazione bancaria ed intende procedere in questo modo, non deve compilare e restituire il modulo.

L’ultimo giorno feriale del mese successivo alla fruizione del servizio verrà disposto l’addebito in conto di un importo pari al costo del servizio riferito al mese precedente. La situazione aggiornata e le attestazioni dei pagamenti effettuati saranno consultabili e scaricabili dal portale Sosia@Home (seguiranno istruzioni).
SISTEMA PAGOPA

A decorrere dall’a.s. 2020/2021, il Comune di Albinea si adegua al Codice dell’Amministrazione Digitale e aderisce al PagoPa, il sistema dei pagamenti elettronici realizzato da Agenzia per l’Italia Digitale (Agid) per rendere più sicuro e trasparente ogni pagamento verso la Pubblica Amministrazione.
Per usufruire di questa modalità di pagamento è necessario:

· accedere al portale Sosia@Home

· accedere alla sezione “estratti conto e pagamenti online”

· scegliere se concludere immediatamente l’atto tramite pagamento on line (es. tramite carta di credito disponibile sul circuito PagoPa) o in alternativa generare un documento pdf (Avviso di Pagamento PagoPa che riporta l’Identificativo Univoco del Versamento – IUV. Il codice IUV è l’Identificativo Univoco del Versamento e garantisce l’univocità del pagametno e l’associazione dello stesso al servizio erogato. Ad ogni pagamento verso le Pubbliche Amministrazioni è associato un solo cdice IUV che identifica cosa si paga. Il codice IUV costituisce l’elemento attraverso il quale l’ente creditore riceve tutte le informazioni che caratterizzano il pagamento, permettendo di eseguire eventuali controlli e verifiche relativi all’erogazione del servizio) il quale, una volta stampato permetterà all’utente di pagare presso gli sportelli/esercenti abilitati all’incasso tramite PagoPa.
Il sistema PagoPa prevede che si possano effettuare pagamenti (disponendo dell’Avviso di Pagamento PagoPa) scegliendo una delle seguenti modalità, purchè abilitata al PagoPa:
a) presentandosi presso gli sportelli fisici abilitati di una banca;

b) utilizzando l’Home Banking della propria banca;

c) presso gli sportelli ATM (bancomat) di una banca;

d) presso i punti vendita e tabaccherie con Sisal, Lottomatica e Banca 5

Prima di effettuare il pagamento si consiglia di verificare qual è il sistema più conveniente in quanto ogni tipologia prevede un costo di commissione che dipende dal Prestatore del Servizio di Pagamento (PSP). Per maggiori informazioni su PagoPa si consiglia di visitare il sito www.pagopa.gov.it
