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Comune di Albinea
(Prov. Reggio Emilia)

Piazza Cavicchioni, 8

AREA SERVIZI CULTURALI, EDUCATIVI E SPORTIVI
          Comune di Albinea
                   (Prov. Reggio Emilia)

                    Piazza Cavicchioni, 8 

                   AREA SERVIZI CULTURALI, EDUCATIVI E SPORTIVI 

AVVISO STRAORDINARIO PER L’ASSEGNAZIONE DI VOUCHER PER LA FREQUENZA DI SERVIZI EDUCATIVI PER LA PRIMA INFANZIA DI BAMBINI RESIDENTI NEL COMUNE DI ALBINEA ISCRITTI NELLE LISTE DI ATTESA DEL NIDO COMUNALE PER L’ANNO EDUCATIVO 2024-2025

IL RESPONSABILE DELL’AREA SERVIZI CULTURALI, EDUCATIVI E SPORTIVI
In esecuzione della deliberazione di Giunta Comunale n° 93 del 17.09.2024 e sua determinazione n° 249 del 27/09/2024
COMUNICA
che dalla data di pubblicazione del presente avviso e fino alle ore 12,00 del giorno 31/10/2024 (orario limite da ritenersi valido anche per la trasmissione via PEC) le famiglie residenti nel Comune di Albinea con bambini iscritti nelle liste di attesa del Nido Comunale per l’anno educativo 2024-2025 possono presentare domanda ai fini dell’assegnazione di voucher per la frequenza di servizi educativi per la prima infanzia autorizzati e/o accreditati pubbliche o private del territorio comunale o provinciale.
FINALITÀ

La disponibilità di posti al Nido Comunale l’Aquilone e la crescita delle famiglie in lista di attesa, ha portato l’amministrazione a pensare una misura straordinaria di assegnazione di contributi economici per l’anno educativo 2024/2025, sottoforma di voucher, volti a sostenere l’accesso ai servizi per la prima infanzia per le famiglie con figli dai 6 mesi ai 36 mesi d’età, residenti nel Comune di Albinea, presenti nelle graduatorie comunali del Nido l’Aquilone in posizione di lista di attesa e frequentanti strutture educative per la prima infanzia autorizzate e/o accreditate pubbliche o private del territorio comunale e provinciale. Questa misura straordinaria intende offrire un aiuto concreto alle famiglie che, a causa dell’impossibilità di essere accolte nella struttura educativa Comunale, si trovano nella condizione di dover affrontare disagi in termini logistici ed economici.

REQUISITI PER POTER BENEFICIARE DELLA MISURA STRAORDINARIA 
I requisiti di accesso al contributo sono i seguenti:

· famiglie con figli dai 6 mesi ai 36 mesi d’età, residenti nel Comune di Albinea, presenti nelle graduatorie comunali del Nido l’Aquilone in posizione di lista di attesa e frequentanti strutture educative per la prima infanzia autorizzate e/o accreditate pubbliche o private del territorio comunale o provinciale;

· aver presentato la domanda di contributo Bonus Nido all’INPS;

· non beneficiare del contributo Bonus Nido INPS a copertura del 100% della retta mensile di frequenza.

MODALITÀ DI DEFINIZIONE DEI CONTIBUTI
L’importo del voucher è cumulabile con il bonus nido INPS nella misura massima del costo complessivamente sostenuto dalla famiglia per la frequenza ed è calcolato in base al valore ISEE nel modo seguente: 

1. ISEE fino a 25.000,00 euro = fino a 200 euro al mese per 10 mesi 

2. ISEE da 25.000,01 euro fino a 40.000,00 euro = fino a 150 euro al mese per 10 mesi 

3. ISEE da 40.000,01 euro = fino a 80 euro al mese per 10 mesi 

Il voucher è riconosciuto per un massimo di 10 mensilità complessive per l’anno educativo 2024-2025 per il periodo settembre 2024 - giugno 2025 e per una effettiva frequenza uguale o superiore a 5 giorni al mese o comunque con attestazione di pagamento della retta mensile (anche in caso di mantenimento posto) e sarà riconosciuto in due tranches nei mesi gennaio 2025 (relativamente al periodo settembre-dicembre 2024) e settembre 2025 (relativamente al periodo gennaio/giugno 2025).

MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE 

Le famiglie interessate dovranno presentare: 

· entro il 31 ottobre 2024 domanda di partecipazione all’avviso utilizzando esclusivamente l’apposito Modulo allegato al presente avviso, predisposto dall’ufficio scuola con allegata attestazione di iscrizione rilasciata dalla struttura educativa per la prima infanzia che accoglie il minore ed attestazione Isee in corso di validità;
· entro il mese di gennaio 2025 attestazione comprovante il pagamento delle rette di frequenza versate per il periodo settembre 2024 – dicembre 2024 e riepilogo contributo bonus nido INPS riportante gli importi mensili ricevuti.

· entro il mese di settembre 2025 attestazione comprovante il pagamento delle rette di frequenza versate per il periodo gennaio 2025 - giugno 2025 e riepilogo contributo bonus nido INPS riportante gli importi mensili ricevuti.
La domanda di partecipazione corredata degli allegati citati, dovrà pervenire entro e non oltre le ore 12.00 del 31/10/2024 tramite mail all’ufficio Scuola del Comune di Albinea in formato pdf all’indirizzo:
scuole@comune.albinea.re.it
VALUTAZIONE  
L’istruttoria delle domande avverrà a cura del Responsabile dell’Area Servizi Culturali, Educativi e Sportivi, in qualità di Responsabile del Procedimento – avvalendosi del supporto del personale tecnico ed amministrativo del servizio.

Entro la data del 30/11/2024 si procederà alla comunicazione ai singoli interessati dell’accoglimento della domanda. 
INFORMATIVA SULLA PRIVACY
I dati forniti verranno trattati, ai sensi e per gli effetti del Regolamento UE 679/2016 e ss.mm.ii. esclusivamente per le finalità connesse all’espletamento delle procedure relative al presente avviso. Il conferimento dei dati ha natura obbligatoria e il loro trattamento avverrà mediante strumenti anche informatici idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza. All’interessato sono riconosciuti i diritti di accesso, rettifica, aggiornamento, integrazione e cancellazione dati cui al Regolamento UE 679/2016. 
Il Responsabile della Protezione dei Dati (DPO- RPD) è Pierangelo Felici - Studio Felici & Partners, contattabile via e-mail all'indirizzo pierangelo.felici@felicipartners.it. 
È inoltre possibile contattare il DPO telefonicamente o concordare un appuntamento presso la sede, contattando l'ente. I dati completi del DPO sono trasmessi all'Autorità Garante della Protezione dei Dati ai sensi dell'art. 37 p.7 del Regolamento (UE) 679/2016 - GDPR.
RICHIESTA DI INFORMAZIONI

Per ulteriori informazioni è possibile contattare:

Cristina Rivi, Area Servizi Culturali Educativi e Sportivi - Comune di Albinea, Piazza Cavicchioni n°8 42020 Albinea (R.E.) telefono 0522/590247 e-mail: c.rivi@comune.albinea.re.it.
Responsabile di procedimento: Franceschini Federica-Responsabile Area Servizi Culturali Educativi e Sportivi del Comune di Albinea.
Si allega il Modulo di richiesta del contributo.
Albinea, 27/09/2024
 
